1.

Exercicios Extras — Nao vale nota nem devera ser entregue

Um agricultor pode realizar o plantio de determinada cultura com dois diferentes espacamentos: reduzido ou
normal. A produgdo que serd obtida dependera da disponibilidade hidrica, que podera ser baixa, média ou alta. A
Tabela a seguir sintetiza as diferentes combina¢des de disponibilidade hidrica e produgdo (expressa em

RS/hectare).
Disponibilidade hidrica

Espagamento

Reduzido 12.000 16.000 20.000
Normal 12.000 15.000 18.000

O custo por hectare é de RS 10.000/ha no espacamento reduzido e de RS 9.000/ha no espacamento normal. A
probabilidade de baixa disponibilidade hidrica é de 10% e de 70% para média disponibilidade hidrica. Portanto a

probabilidade de alta disponibilidade hidrica é de 20%.
Calcule:

a) Qual espacamento devera ser utilizado para maximizar seu lucro, desconsiderando qualquer custo financeiro?
Apresente os cdlculos.

b) Suponha que o custo financeiro (taxa de juros ou custo de oportunidade) seja de 20% no periodo entre o
desembolso do custo de producdo e o recebimento da producdo. Nesse caso, qual espacamento devera ser
utilizado para maximizar seu lucro? Apresente os calculos.

Uma empresa estuda a possibilidade de instalar um sistema de irrigacdo para diminuir os prejuizos causados pela
crise hidrica. Os beneficios desse investimento dependem do comportamento das chuvas. O quadro a seguir
mostra os cendrios possiveis e suas probabilidades de ocorréncia.

Situacao Futura | Probabilidade

Sem melhoras 20% 45.000
B Boas chuvas 20% 10.000
C Pequena melhora 40% 30.000
D Seca acentuada 20% 60.000

O custo do sistema instalado é de RS 50.000 e sua vida util é de apenas dois anos, pois apds este prazo é tido
como certo que nao havera problema hidrico. Além dessa alternativa, existe a possibilidade de adquirir um sistema
de irrigagdo mais simples ao preco de RS 25.000. Seus beneficios seriam de RS 20.000, RS 10.000, RS 20.000 e RS
20.000, para os cenarios A, B, C e D, respectivamente.

Considerando que a taxa de juros é de 10% a.a. qual a melhor alternativa, o sistema mais caro ou o mais barato?
Apresente os cdlculos.



Em uma propriedade esta sendo avaliado qual o melhor defensivo agricola para se utilizar. O que ja estava sendo
usado é o tipo 1, em que o retorno, ao aplica-lo na plantacdo, é de RS 13.000,00 no ano. J4 com o tipo 2, que tem
55% de chance de ter sucesso, rende R$ 9.00,00 em um ano — caso contrério, terd de RS 6.000,00. O ultimo produto
sendo testado é de tipo 3, que possui 80% de chance de defender as plantas de pragas. Na melhor hipétese, rende
RS 15.000,00. No entanto se falhar em sua funcdo, o ganho serd de apenas RS 12.000,00.

Sabendo que serdo comprados 112 litros e que haverd um teste durante um ano para realizar a decisdo; qual seria

o melhor produto?

Abaixo segue o valor com preco de cada um e rendimento:

Defensivo Agricola Custo Sucesso Falha
1 85,00/L 13.000,00 ---
2 36,00/L 9.000,00 6.000,00
3 94,00/L 15.000,00 12.000,00

Taxa de juros: 6,00% a.a.



